CÂU HỎI BÀI 2 TRANG 8 SGK SỬ 7

| GIẢI BÀI TẬP SGK LỊCH SỬ LỚP 7 |

Câu hỏi 1
a) Nguyên nhân nào dẫn đến các cuộc phát kiến địa lí?

b) Quý tộc và tư sản châu Âu đã làm cách nào để có được tiền vốn và đội ngũ công nhân làm thuê?

ĐÁP ÁN

a)

-    Từ giữa thế kỉ XV, do yêu cầu phát triển của sản xuất nên các thương nhân cần nhiều vàng bạc, nguyên liệu và thị trường.

-    Họ muốn tìm con đường biển để sang buôn bán với Ấn Độ và các nước phương Đông.

b) 

-    Cướp bóc của cải, tài nguyên từ các thuộc địa.

-    Buôn bán nô lệ da đen từ châu Phi qua châu Mĩ và châu Âu.

-    Cướp biển.

-    Quý tộc, tư sản dùng bạo lực "rào đất, cướp ruộng". Hàng vạn nông nô mất ruộng, và làm thuê trong các xí nghiệp của tư sản.

-    Từ đó, quý tộc và tư sản đac có được nguồn vốn ban đầu và một đội ngũ đông đảo những người làm thuê.

Câu hỏi 2
Giai cấp tư sản và vô sản đã được hình thành từ những tầng lớp nào trong xã hội phong kiến châu Âu?

ĐÁP ÁN

-    Giai cấp tư sản được hình thành từ các quý tộc và thương nhân châu Âu. Họ ra sức cướp bóc của cải, tài nguyên nên ngày càng giàu lên nhanh chóng.

-    Giai cấp vô sản được hình thành từ nông dân, nô lệ. Họ bị cướp đoạt ruộng đất, bóc lột nặng nề, phải làm thuê trong các xí nghiệp, xưởng sản xuất.
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